

二十五年如一日的默默坚守

——记吉林四季盛宝纺织有限公司纺织工徐艳茹

●尹雪 张磊

早上不到7点,笔者来到白城市吉林四季盛宝纺织有限公司,快步赶来的瘦小身影正是刚刚结束夜班工作的徐艳茹,略显疲惫的脸上洋溢着灿烂笑容。作为来自基层的全国人大代表,徐艳茹从长春列席省人大后立马投入到紧张的生产工作中。

来到车间,一排排细纱挡车的轰鸣声让近距离说话都很难听清。细纱挡车工是最辛苦的岗位,接头、换粗纱、做清洁等不停忙碌着,每天

巡回要走上几十里路。在这个岗位上,徐艳茹一干就是25年。

刚入厂时,徐艳茹仔细观察师傅的操作动作,不厌其烦地反复练习,最终练就了一身扎实的基本功,入厂不到一年就被评为“岗位技术标兵”。她不骄不躁,不断努力,从2002年起,在公司开展的各项竞技比赛中连续十年获第一名。2003年,在吉林省棉纺织行业操作大赛上被评为“吉林省技术能手”,同年7月光荣加入

中国共产党。2011年,被评为吉林省纺织行业操作技术能手。2012年,获得吉林省“五一”劳动奖章。2013年,在全国女职工提升素质建功立业活动中被授予吉林省“五一巾帼标兵”荣誉称号。2015年,被省社会保障厅授予吉林好人“最美职工”荣誉称号。2017年,她获得全国“五一”劳动奖章。2018年3月,当选第十三届全国人大代表。

在个人技术不断提高的同时,徐艳茹没有忘

记帮助身边的姐妹,毫无保留地把技术传授给她们。哪里有困难,哪里就能看到徐艳茹的身影。她常说:“千金重担万人挑,人人身上有指标。”正是有了强烈的责任感,她才以饱满的热情投入到工作中。在公司人员紧张时,她主动提出多看几台车床,平均年综合产量高达27.4万公斤。

工作中遇到困难,徐艳茹从不怨天尤人,而是想办法按时、超质、超量完成任务。在她的影响下,许多姐妹都积极向她学习,主动解决问题。鉴于徐艳茹良好的工作表现,厂里准备提拔她当总教练。她却却说:“干了这么多年的挡车工,我热爱这个岗位,总教练的岗位让年轻的同志干吧!”就这样,她主动放弃了升迁的机会。

徐艳茹常说:“爱岗敬业是做好工作的关键,就是立足本职,尽心尽力,尽职尽责,扎扎实实做好每一天的工作,把一点一滴的小事做好。”

面对升迁总是推辞,面对责任总是承担,徐艳茹就是这样一个人。她在平凡的岗位上,脚踏实地默默奉献,诠释着爱岗敬业精神,谱写出一名纺织工人辉煌的篇章。

「年味」的时代代表

●苏滨

传统节日的形式不会永远停留在昨日,而会与时间一起奔涌前行。厚重的文化内涵是节日的精髓,鲜活的时代代表让节日充满生命力

春节假期,周围有人在谈论“过年越来越没有感觉”“以前春节是一年中最初的日子,而现在……”是时间的流动带走了传统年味吗?其实不然,仔细思量就会发现,喜庆、团圆的年味内核并没有变,变的只是表现形式和身处其中的“我们”。

以前,年味是母亲亲手包的饺子,是一家人出动大扫除,是备好红纸请村里的老先生手写春联,也是拜年串门讨红包,一声恭喜,几句调侃。而现在,随着生活水平的不断提高,越来越多人选择提前到酒店预订年夜饭,辞旧迎新大扫除可以请家政公司,春联能直接到年货市场上挑,压岁钱更是变为手机上的发红包、抢红包。

这是年味与时代结合催生的新面貌,是传统年味的新表达。传统节日的形式不会永远停留在昨日,而会与时间一起奔涌前行,它的文化内涵借助崭新的表现形式,演变成新的节庆习俗。传统节日凝结着中华民族的民族精神和民族情感,承载着人们对美好生活的向往和追求,厚重的文化内涵是节日的精髓,鲜活的时代代表让节日充满生命力。

以前,我们都盼望能早点过年,因为这样才能吃上丰盛的佳肴,穿上漂亮的新衣,收到长辈们的压岁钱。而随着时间的流逝,我们在成长,角色也在改变,可能由过去收红包变为现在发红包,从以前回老家过年到现在带着父母旅游过节。过去的年味没有变,节日传统依然在,仍会潜移默化地影响着每个人,变化在于代际之间的文化传承。反之,我们又应以时代为擎,为传统节日的创新发展注入源头活水。

一张张回家的车票,一声声年货的叫卖,一条条微信的祝福,都蕴含着浓浓的年味,不仅承载着人们对乡土的眷恋,更寄托着情感上的团圆。习近平总书记指出,一个国家和一个民族的强盛,总是以文化兴盛为支撑的,中华民族伟大复兴需要以中华文化发展繁荣为条件。用传承留住文化记忆,配以“创新调料”,才能历久弥新,孕育出春节等传统节日的时代韵味,为文化兴盛注入不竭动力。

市供销社开展烟花爆竹专项检查行动

本报讯 节日期间,烟花爆竹进入销售旺季,为进一步加强安全生产管理,严防安全事故发生,市供销社深入日杂果品鞭炮批发站,对烟花爆竹开展安全大检查,确保群众过一个文明、安宁、祥和的节日。

加大宣传,注重引导。通过张贴标语、悬挂安全横幅等方式,普及烟花爆竹安全知识,引导百姓从合法渠道购买合格产品。

严格把关,合法经营。对管辖的鞭炮站进行全覆盖、全角度安全检查,加大对烟花爆竹售卖网点负责人的安全教育培训,提高对烟花爆竹安全重要性的认识。

依法治理,严格整改。按照《烟花爆竹安全管理条例》《消防安全条例》等规定,重点检查烟花爆竹售卖网点的经营许可证、库存数量、经营地址、消防器材等环节,确保做到全覆盖,不留死角。

洮南市税务局开办纳税人学堂

本报讯(郭佳琦)为了促进民营及中小企业发展,给广大群众带来更多的获得感,确保洮南市税务局辖区内纳税人全面了解掌握相关减税降费政策,使纳税人尽享国家红利,2月13日,洮南市税务局举办了减税降费及电子税务局培训班,辖区内一般纳税人、小规模纳税人和个体工商户等200余人参加了培训。

税务局选派业务骨干通过减税降费政策的解读和举例,使纳税人

了解掌握相关政策。他们还就电子税务局初次登录、电子税务局功能域划分、电子税务局典型用例及常见问题进行了培训,针对电子税务局相关业务难点、难点与纳税人进行了深入交流和探讨。

此次培训,使纳税人了解掌握了相关减税降费政策,提高了纳税人对吉林省电子税务局的认识和了解,使纳税人“多走网路,少走马路”,为开展好“全程网办”工作奠定了坚实的基础。

洮南市市场监督管理局

开展节日餐饮食品安全保障行动

本报讯(郭海东 杨伟鹏 李旭)为了让人民群众过上安全、祥和的节日,日前,洮南市市场监督管理局对全市餐饮服务单位开展了集中整治,消除食品安全隐患,确保节日期间餐饮食品安全。

在检查过程中,执法人员向餐饮单位负责人详细讲解《餐饮服务食品安全操作规范》,要求各单位以餐饮食品经营许可、原料采购、凉菜制作、生食海产品加工、餐饮具清洗消毒、食品配送、食品添加剂管理和使用、食品留样等为重点环节,加强从业人员管理。落实集体聚餐报备制度,完善经营条件,强化餐饮服务经营者主体责任,规范餐饮服务行为。对检查中发现符合立案要求的严

重违法行为,一律按照法律法规要求进行立案查处;对存在违规和不符合要求的单位,现场下发书面意见书,要求限期整改,督促各餐饮单位认真落实食品安全主体责任,要求各单位责任人在《食品安全承诺书》上签字,将责任书悬挂在经营场所醒目位置,负责人表示立即组织开展自查自纠,自觉规范经营行为,确保群众放心消费。这个局还特别加强对承办年夜饭、年夜饭包桌定制、乡村饭店、农家乐餐饮等餐饮单位食品安全风险隐患排查。

截至目前,出动执法车辆268辆次,出动执法人员938人次,检查中小餐饮经营户268家次、大型聚餐和食堂36家次、农家乐经营户2家次。

朋友:重名重姓来“顶包”

交警:火眼金睛辨真凶

●姜建龙 史万忠

近日,大安市区发生了一起交通事故,一位60多岁的老人被一辆黑色迈腾车撞伤后不治身亡。由于事发路段正在维修,路口上的高清摄像头没有调试完成,未能拍下驾驶员的外貌特征。第二天凌晨2时,一名叫王伟(化名)的男子到大安市交警大队事故科来投案,说自己驾车撞人了。交警们向保险公司核实后证实,昨晚确实有一名叫王伟(化名)的男子投案。当交警问为什么这么长时间才来投案时,王伟晃了晃手里的钱说:“我去张罗钱了。”

大安市公安局交警大队事故处理中队队长祖正伟在问讯过程中,发现这个叫王伟的男子对现场描述与实际有所不同,引起了他的怀疑:一个20多岁的年轻人,拿着个老年机,抽血验毒指标正常,却隔了这么长时间才

来报案,不符合常理。祖正伟一边和另外两名民警对王伟继续审讯,一边派民警围绕该车开展调查走访。经过调查,竟然还有一名王伟(化名)的人。该人前几年因交通肇事罪被吊销了驾照,服刑3年。了解实情后,祖正伟判断这是“顶包”投案,于是加大了对前来投案的王伟的审讯力度。经过一番斗智斗勇,王伟承认了他和重名重名的王伟私下交往密切,是朋友关系。王伟无证驾车撞人后害怕再坐牢,便恳求和他重名重姓的王伟替他“顶包”。二人不但统一了口径,还让顶包的王伟在王伟的驾驶证上,在方向盘上留下指纹。他们本以为这样“精心”设计可以瞒天过海,想不到被火眼金睛的交警识破了。大安交警为死者找到了真正的肇事者,维护了法律的公平正义。



“起来,不愿做奴隶的人们,把我们的血肉,筑成我们新的长城……”日前,洮北区委组织部开展了内容丰富的“主题党日”活动。在党支部书记的带领下,党员们齐唱国歌、集体宣誓、重温入党誓词;并认真学习《党章》内容,进一步提高了党性认识。图为党员集体宣誓。

倪芳林摄

本报讯(季伟达 陈宝林)2018年,白城医学高等专科学校坚持以服务为宗旨,以就业为导向,各院系、各职能处室紧密配合,通力合作,出色完成了招生就业等工作,呈现出招生就业两兴旺的发展局面。

2018年学校高职专科招生类型包括单独招生、对口招生、中高衔接转段及统招四部分,省教育厅为学校下达招生计划2619人,计划完成率再次达到100%。其中单独招生1740人、对口招生90人、衔接转段28人、统招761人,是吉林省首家完成招生计划的高职高专院校,同时也是省内唯一一家连续3年百分之百完成原始招生计划的高职高专院校。2018年新学年报到新生2523人,报到率到达96.3%,较上年增长了2个百分点,创历史新高。

在去年工作基础上,今年学校积极与省教育厅、省教育考试院、相关中职院校协调,优化招生规模改革招生类型,继续加大招生宣传力度。扩大中高衔接转段的范围和规模,生源结构继续向招收中职生调整,使生源结构更符合国家的职业教育改革方针。在此基础上,大幅增加单独招生计划比例和招生专业范围,从2017年的700人增加至1740人,单独招生专业做到全覆盖。同时在单独招生考试大

点,创历史新高。

“90后已经不空手回家过年了”——处于20到30岁之间的“90后”已经长大成人,过年回家给人带礼物,也是他们表达感情的方式。与老一辈相比,他们懂得礼物或走心、或实用、或酷炫,但是无论怎样别出心裁,春节礼物依然延续着中国人的情怀。

感恩之礼:为了所爱之人而努力

其实让他们开心的不是礼物本身,而是我们懂事了,懂得感恩和回报了。”“90后”们这样说。

礼物的C位之争,是父母对子女的期盼

“嘴上说不要,却总爱炫耀”——这是很多父母收礼之后的表现。“我的儿子给我买了新手机。”“我的女儿给我买了金手镯。”——昂贵的礼物,往往给父母挣足了面子,父母纷纷开启吐槽式炫耀:“就爱乱花钱”。“你给的手机我用不好。”父亲尴尬地说。

孙立梅这才意识到,父亲喜爱的并不是昂贵的礼物,而是用礼物向他人证明自己孩子生活富足、事业有成。一些新奇酷炫的礼物往往能“脱颖而出”。“儿子怕我做家务累,特地买了扫地机器人和洗碗机。”“孩子居然给我买了VR眼镜,让我跟着他一起对着电视玩拳击、射箭。”——父母炫耀的是孩子的懂事和贴心,更是子女愿意和父母分享新鲜事物的亲密关系。

每一位父母炫耀礼物时都不会认输——20岁的张阳还在上大学,用自己做家教挣来的钱给父母买了两套保暖内衣,“没想到妈妈居然在跳广场舞时

拽出来给阿姨们看。”张阳说。

即使远在千里之外不能回家,也能用礼物传达心意。今年决定留在深圳过年的“90后”新妈妈王君给父母的大礼包里除了衣服鞋子这些常礼,还有一本女儿的周岁相册,这让在老家的父母乐得合不拢嘴,家里只要来人就会把相册拿出来“展览”。

“90后”们表示,父母的两种期盼让他们最为难——一种是“我们什么都不缺”;一种是“我们就希望你带个男/女朋友回来。”前一种看似“佛系”,但是如果真的什么都不带,父母会很失落。而后一种指定“礼物”,单身的人往往让父母很失望。

父母的心愿其实很简单,就是希望你生活富足、身边有人知冷知热不孤单。”29岁的王君说,自从她当了妈妈后,才开始懂得了新年礼物的象征意义,也越来越重视礼物的仪式感。

“90后”的“慈爱”:从“新意”到“心意”

“我给外婆买了限量版钢铁侠,现在我这个舅舅说话比他妈还管用。”“买了任天堂游戏,和弟弟妹妹一起疯玩了两天。”“给小侄女买了同款汉服,小姑娘天天拉着我一起拍抖音。”

刚刚长大的“90后”“00后”“10后”,有着许多共同的兴趣爱好:动漫、电影、游戏等等。他们给小朋友们准备的礼物,总是最合孩子们的心意。

白城医高专招生就业两旺

视点

“90后”的你,带了什么礼物回家?

●新华社记者 鲍晓菁 廖君

台、白城电视台、白城日报等媒体发布招生信息;参加了吉林省9个地(市、州)和甘肃部分地市的招生咨询现场会;在河南省、广西壮族自治区、贵州省的考试院官网发布招生宣传信息。这些措施对于宣传学校,扩大学校的知名度,吸引和扩大生源起到了重要的作用。

就业方面,学校坚持提升就业服务理念,多措并举,以大众创业、万众创新为契机拓展就业空间,多渠道开辟就业市场,提高就业率,逐步实现就业工作的常态化、全员化、信息化及服务化,不断提升就业质量。在日益激烈的就业竞争中,主动适应新形势、转变职能,主动出击,千方百计拓展就业渠道,为学校毕业生提供了更多的就业机会。学校连续多年就业率保持在95%左右,在省内同类院校中名列前茅。

最懂你的人也能伤你最深——“去年过年,家里的侄子侄女拿走了我的手办,今年过年,我给他们每个人准备了一套练习题。”25岁的小李说。

以前嘻嘻哈哈收礼物的小朋友,到一脸严肃给孩子们发放礼物的大人,“90后”就在这角色转变中成长。

23岁的陈莹莹今年第一年给家里的小朋友们送礼物、发红包。“家里的长辈在一旁给孩子‘讲解’:阿姨在大城市上班,你以后好好学习,也能找到好工作,挣钱买礼物。忽然觉得自己责任很重、压力很大。”陈莹莹说。

“在孩子们心目中,我应该是一个很酷的叔叔。”“90后”小江是一名导游,工作以后每年过年他总是给侄子侄女带去世界各地的旅游纪念品和各种新奇有趣的故事。

“每年过年送礼物,看着小孩子们崇拜的眼神,我都特别有成就感。”小江说,然而不知从何时起,他开始操心起侄子侄女的学习、健康。今年过年,他给已经近视的侄子带了护眼仪,给侄女送了电子词典。

“当我一边送出礼物和红包,一边唠叨侄子侄女的学习时,我发现自己跟父母越来越像了。”小江这样说。

无论礼物是什么,春节送礼物这种传统仪式一直是用来表达对长辈的孝敬、对晚辈的关心。“90后”们给小朋友们送出酷炫、或搞怪的礼物,其实是为了满足自己刚刚成人的优越感。而当他们的礼物逐渐回归到平凡实用的“俗礼”时,他们才懂得了春节礼物的意义,新年礼物的传统,也真正完成了传承。

白城市涉黑涉恶线索举报方式

举报电话:0436-3366685
举报邮箱:bcsssh2019@163.com